
Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

117761351024470112119116128891251201227791807022236225461Absolutely certain (10)
34%50%56%57%50%51%45%46%44%46%43%45%50%60%58%53%41%36%20%46%46%46%to vote

231416535169171051916124610107272249(9)
7%9%7%3%3%4%6%3%6%4%2%7%7%6%3%3%5%5%6%5%5%5%

402022241113313018202726301416212018135647103(8)
12%13%9%13%12%9%12%12%7%7%13%9%13%7%13%12%11%9%12%11%10%10%

1991693371222127181010736129232547(7)
6%6%7%5%4%2%3%5%8%4%3%7%4%5%5%2%3%6%8%4%5%5%

134553389594793321074151328(6)
4%3%2%3%4%2%3%3%2%3%2%3%4%2%2%1%5%3%4%3%3%3%

68112619917283434313239211710232032207349123(5)
20%7%11%11%10%12%11%13%13%11%15%14%9%8%8%14%10%17%18%14%10%12%

13-1412286726322423591018(4)
4%-*2%1%1%1%3%2%3%1%2%1%1%1%2%1%2%5%2%2%2%

103413110854878124965121527(3)
3%2%2%1%4%1%4%3%2%2%4%3%3%1%1%2%5%3%5%2%3%3%

613-14324364212542251014(2)
2%1%1%-1%3%1%1%2%1%3%2%1%*1%3%2%1%2%1%2%1%

259101191631253045292115118113127234467111Definitely would    (1)
7%6%4%6%10%12%12%10%11%16%14%8%6%5%6%7%16%14%20%9%14%11%not vote

-11--2*-4--3311--4-336Not registered
-**--1%*-1%--1%1%1%1%--2%-1%1%1%

625-122379-239-11218614Don't know
2%1%2%-1%1%1%1%2%3%-1%1%5%-1%*1%1%1%1%1%

7.098.188.338.217.607.527.347.437.377.116.977.578.018.508.237.816.926.865.807.587.257.42Mean

2.892.642.502.613.113.263.223.063.153.443.352.942.752.562.722.953.423.243.242.973.323.15Standard deviation

0.160.220.160.190.330.280.200.190.200.200.250.190.170.180.220.230.240.250.340.130.150.10Standard error
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 1
Q.2 Many people currently say that they probably won't vote at all at the next general election, while others
say they would definitely vote. How likely are you, personally, to vote at the next election?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

148129175154447712613914713111314514412376981008946260272532Weighted base

38--154920305145373234514823302318127283154Conservative
26%--100%20%26%24%36%31%28%28%23%36%39%30%31%23%20%27%28%30%29%

35-175-1822503550483351434020293632188590175Labour
23%-100%-42%28%40%25%34%37%30%35%30%33%26%30%36%36%39%33%33%33%

51129--720333335243037382522212722126960129Liberal
34%100%--15%26%27%24%24%18%26%26%27%20%28%22%27%25%26%27%22%24%

3---10----3-61--62-15410SNP
2%---22%----2%-4%1%--6%2%-3%2%2%2%

3----124432411-216-7210The Green Party
2%----1%1%3%3%2%2%3%1%1%-2%1%6%-3%1%2%

14---*116959895686633131832The United Kingdom
10%---1%14%5%6%3%7%7%7%3%5%10%7%6%4%5%5%7%6%Independence Party

(UKIP)

2-----145251211225-3711The British National
1%-----1%3%4%2%4%1%1%1%1%2%2%5%-1%3%2%Party (BNP)

------1-*---1---*1--11The Socialist Alliance
------1%-*---1%---*1%--**

3----4232532123132-5611Another party
2%----5%2%2%1%4%2%1%1%2%3%1%3%2%-2%2%2%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 2
Q.3/4 On the basis of your view of the parties at the moment, if there were a general election tomorrow, which
party would you vote for?
Base: All respondents expressing an intention to vote (excluding those saying 1-5 or Don't know at Q.2)
Weighting: Past Vote Weights (Base Weight System)
This table has been weighted on the basis of past voting to be politically representative of the UK population
as a whole and including only those most likely to vote
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Total

556Total

160Conservative
29%

183Labour
33%

136Liberal Democrat/
24%Liberal

10Scottish National
2%Party/SNP

1Plaid Cymru
*

66Other
12%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 3
Adjusted Voting Intention
Weighting: Past Vote Weights (Base Weight System)
This table is based on a manual adjustment of data reallocating some don't knows - a procedure which addresses the spiral
of silence among some groups of voters, which has successfully increased the accuracy of voting intention polls at recent
General Elections
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

258150242180691131982112202191822231871589513816216197392419810Weighted base

-83182124438012014214914811713713312563901159547254280534Fairly sure that is
-55%75%69%63%71%61%67%68%67%64%61%71%79%67%65%71%59%48%65%67%66%what I'll do

258645654233268656967578252333244445946127131258May well change my mind
100%43%23%30%33%28%35%31%32%31%32%37%28%21%33%32%27%37%48%32%31%32%

-3523194248511-437411719Don't know
-2%2%1%4%1%5%2%1%2%4%2%1%1%-3%2%4%4%3%2%2%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 4
Q.5a Are you fairly sure that is what you'll do at the time of the next general election, or do you think
you may well change your mind between now and then?
Base: All respondents (except those who are don't know or refused to voting intention)
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

83---21245347475827555244373530321411972192Weighted base

83---991624241611282815171315186473683Floating voter
100%---46%37%31%50%53%28%42%51%54%33%46%37%48%57%44%39%50%43%

----111536242242162724292022161487336108Prefer not to say
----54%63%69%50%47%72%58%49%46%67%54%63%52%43%56%61%50%57%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 5
Q.5b Do you think of yourself as a floating voter - who hasn't decided yet which party, if any, to support
at the election, or do you just prefer not to say how you may vote?
Base: All respondents who say don't know or refused to voting intention
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

220911471085476148152153158135157132117748710811581319263582NET: Improve
65%61%61%60%60%55%59%59%57%57%65%57%55%58%56%50%56%60%73%62%54%58%

7831613423216552526756434752323334392311697213Significantly      (+2)
23%21%25%19%25%15%26%20%19%24%27%16%20%26%24%19%17%20%21%23%20%21%improve the quality of

public services

142608674315583100101917911485644254757758203166369Slightly improve   (+1)
42%40%36%41%35%40%33%39%38%33%38%41%36%32%32%31%39%40%52%40%34%37%the quality of public

services

82356154284765707780558073554360585220124163288Make no real diff-  (0)
24%23%25%30%32%34%26%27%29%29%26%29%31%27%33%35%30%27%18%24%33%29%erence to the quality

of public services

17111592716171411111815461414116233255Slightly worsen    (-1)
5%7%6%5%2%5%6%6%5%4%5%7%6%2%4%8%8%6%5%4%7%6%the quality of public

services

1141133394105212105310282101829Significantly      (-2)
3%3%4%1%3%2%4%2%4%2%1%4%4%2%2%6%1%4%1%2%4%3%worsen the quality of

public services

2815251251025212415133025982417197335184NET: Worsen
8%10%11%6%5%8%10%8%9%6%6%11%11%4%6%14%9%10%7%6%10%8%

119872512161324610822611063351348Don't know
3%6%3%4%3%3%5%6%5%9%3%4%4%11%5%1%5%3%2%7%3%5%

0.790.730.740.740.790.620.760.740.670.810.870.590.620.860.750.500.670.690.880.820.610.72Mean

0.970.991.060.890.960.901.050.930.990.940.920.991.020.950.961.070.911.000.860.931.010.97Standard deviation

0.050.080.070.070.100.080.070.060.060.060.070.060.060.070.080.080.070.080.090.040.050.03Standard error
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 6
Q.6 If new policies were introduced giving people more choice in the provision of public services - for instance
by letting patients choose to travel to hospitals with shorter waiting times, or giving parents a wider
choice of schools - do you think it would...?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

98475372233257787659447093553646445728121146267It doesn't really
29%31%22%40%25%24%23%30%29%21%21%25%39%27%27%27%23%30%25%24%30%27%matter whether tax-

payer-funded public
services like health
and education are
provided by a private
company or by the
government as long as
they meet a certain
standard and the cost
is the same either way

24010018510565991881731822081591991421409212513913081374334708Taxpayer-funded public
71%66%76%58%73%72%75%67%68%75%76%72%60%69%70%73%72%68%73%73%68%71%services like health

and education should
be provided by the
government, not private
companies, because this
is the best way to
ensure that everyone
experiences the same
standard of provision

23441657810593731953161127Don't know
1%2%2%2%1%4%2%3%3%4%2%3%1%4%2%1%4%2%2%3%2%3%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 7
Q.7 Which of the following two statements is closest to your view?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

14261117863263991161158977137121805370828059170254424Should stay for as long
42%41%48%48%36%46%40%45%43%32%37%49%51%40%40%41%43%41%53%33%52%42%as it takes

1748310785526613712013416911512110211272948910339296212508Should be withdrawn as
51%55%44%47%58%48%55%46%50%61%55%44%43%55%55%54%46%53%35%58%43%51%soon as possible

26618959142318191619151069211013442570Don't know
7%4%7%5%6%7%6%9%7%7%8%7%6%5%5%5%11%5%11%9%5%7%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 8
Q.8 Do you think that British troops should stay in Iraq for as long as it takes to make sure that Iraq is a stable
democracy or do you think that British troops should be withdrawn from Iraq as soon as possible even if Iraq is not
completely stable?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

1153811777296111294891049410384714967807345182203385Right thing
34%25%48%43%33%44%45%36%33%38%45%37%35%35%38%39%41%38%41%36%41%38%

194105104915262119131157142931531341167192919952265256521Wrong thing
57%70%43%51%58%45%48%51%59%51%44%55%56%57%54%53%47%51%47%52%52%52%

337211281419332131212320151113222114643296Don't know
10%5%9%6%9%10%8%13%8%11%10%8%9%8%8%8%11%11%13%13%6%10%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 9
Q.9 Thinking about the build-up to the war in Iraq and everything that has happened since, do you think that taking
military action was the right thing to do or the wrong thing to do?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

13254130643358105941161389099801034564717845199208406Agree
39%36%54%36%37%42%42%36%44%50%43%36%34%51%34%37%37%41%41%39%42%41%

196891021145173135154136124109169146928310110710956287262548Disagree
57%60%42%63%57%53%54%60%51%45%52%61%61%45%63%59%56%56%51%56%53%55%

13710267101015159101283714610262248Don't know
4%4%4%1%7%5%4%4%5%6%4%4%5%4%2%4%7%3%9%5%4%5%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 10
Q.10 Do you agree or disagree with David Blunkett's actions in this case?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

1847914685507512013014615410514012310556931109761259263521Should have the power
54%53%60%47%55%55%48%50%55%56%50%50%51%52%43%54%57%50%55%51%53%52%

1446691893657118124102104100128105876974798246226211438Should not have the
42%44%38%49%41%42%47%48%38%38%48%46%44%43%53%43%41%43%41%44%43%44%power

135564512419194101010654135261743Don't know
4%3%2%4%4%4%5%2%7%7%2%4%4%5%5%3%2%7%4%5%4%4%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 11
Q.10b Do you think, regardless of the circumstances of this particular case, that the Home Secretary should or should
not have the power to suspend or remove the Chief Constable of a police force?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

111461565825589593991037410687864656697144179191370Tony Blair
33%31%64%32%28%42%38%36%37%37%36%38%36%42%35%32%36%37%39%35%39%37%

1408070644550807588896710377534860627242182155337Gordon Brown
41%53%29%36%50%36%32%29%33%32%32%37%32%26%36%35%32%37%37%36%32%34%

452185113234462555543465143303939271892104196Neither
13%14%3%28%15%17%18%24%20%20%21%17%21%21%23%22%20%14%16%18%21%20%

4439767322925292323232081822238584099Don't know
13%2%4%4%7%5%13%11%10%11%11%8%10%10%6%10%11%12%7%11%8%10%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 12
Q.11 Would you prefer to see Tony Blair or Gordon Brown as Prime Minister?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

1568521219517112510112012684142114876279839956241226467Tony Blair
46%57%87%10%57%52%50%39%45%45%40%51%48%43%47%46%43%51%50%47%46%47%

11641171462140571018983678274694356526028157150308Michael Howard
34%27%7%81%23%29%23%39%33%30%32%30%31%34%33%33%27%31%25%31%31%31%

2516441015362628391828302516232712125065115Neither
7%11%2%2%11%11%14%10%11%14%8%10%13%12%13%13%14%6%11%10%13%11%

447911812323130293925192110143122166349112Don't know
13%5%4%6%9%9%13%12%11%11%19%9%8%10%7%8%16%11%14%12%10%11%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 13
Q.11 Would you prefer to see Tony Blair or Michael Howard as Prime Minister?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights

Prepared by Populus



Voting IntentionRegionSocial ClassAgeSex
Lib-Wales
eralCon-&North

SwingDemo-ser-Scot-SouthEng-Mid-SouthFe-
VoterscratLabourvativelandWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24maleMaleTotal

341150242180891382502582672772082782382021321721921921115114911002Weighted base

963223138164055948278657371674051544827139148287Michael Howard
28%21%9%76%18%29%22%36%31%28%31%26%30%33%30%30%28%25%24%27%30%29%

174100194336368134109118135901531159963848310658256237493Gordon Brown
51%67%80%18%71%50%53%42%44%49%43%55%48%49%48%49%43%55%52%50%48%49%

2012134316342432262029331717202716114663109Neither
6%8%5%2%4%12%14%9%12%9%10%10%14%8%13%11%14%9%10%9%13%11%

506135613283235393323192011182822157043114Don't know
15%4%5%3%7%9%11%12%13%14%16%8%8%10%8%10%15%11%14%14%9%11%
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Opinion Poll
Fieldwork : July 2nd-3rd 2004

Absolutes/col percents
Table 14
Q.11 Would you prefer to see Michael Howard or Gordon Brown as Prime Minister?
Base: All respondents
Weighting: Standard Demographic Weights
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